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cadrul ședinței Comitetului Politic Executiv
al C. C. al P. C.R., insuffețitor program de acțiune pentru dezvoltarea întregii societăți

Orientări mobilizatoare pentru 
o nouă etapă de progresoa- patria un ndu

i

Comuniștii, toți menii muncii dii noastră au în față document programatic de inestimabilă valoare teoretică și practică, un prețios ghid de acțiune munca pentru înfăptuirea istoricelor pei pe 
Expunerea 
NICOLAE CEAUȘESCU,

în
ce o desfășoarăobiective ale eta- care o străbatem.

tovarășuluiprezentată la recenta ședință a Comitetului ~ litic Executiv al CC PCR, cuprinde deosebit de clare și un puternic conținut bilizator, în lumina rora organizațiile partid, conducerile colective, organismele democrației muncitorești, revoluționare, toate colectivele de muncă sînt chemate să acționeze- înaltă dăruire . astfel înoît creatoare ale să dobîndească ță maximă, să nunate de noi înscrise în cronica ficării unei societăți perioare.Pornind de la rezultatele de ansamblu obținute în primii doi ani ai cincinalului și de la începutul acestui an, secretarul general al partidului întreprinde o mț-

Po- al orientări cu mo- că- de
cu patriotică, eforturile po irului o eficienți® încu- prefaceri ecli-

sli

nuțioasă analiză a cauzelor care au determinat unele neajunsuri în diferite sectoare de activitate. „Pe ansamblu, a arătat tovarășul Nicolae Ceaușescu, putem spune 
că activitatea de 
zare a planului cincinal, 
a programelor pe 
și subramuri ale 
miei naționale se 
șoară, în general, 
zultate pozitive — deși se 
manifestă o serie de lip
suri, o serie de greutăți 
In diferite sectoare de 
activitate**. Prin această prismă, secretarul general al partidului a arătat în mod convingător prevederile cuprinse planul cincinal, în gramele pe ramuri și subramuri asigură o dezvoltare armonioasă a între
gii societăți, ele corespund atît realităților e- conomico-sociale și cerințelor de progres, cît și posibilităților poporului, necesităților de ridicare con
tinuă a nivelului de trai și de civilizație. Realizările nu sînt însă măsura potențialului nico-material și nici eforturilor depuse, 
ce impune preocupări mult mai susținute și perseverente pentru perfecționarea întregii activități de planificare, conducere și organizare
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multilaterala producției, afirmarea pregnantă a rolului centralelor și întreprinderilor, întărirea răspunderii și aplicarea cu fermitate a principiilor democratice de conducere.In actualul stadiu, după o îndelungată experiență în promovarea autoconducerii și auto- gestiunii, așa cum a arătat secretarul general al partidului, „nu mai este 
posibil ca activitatea 
complexă a economiei naționale, a dezvoltării so
cietății să fie rezolvată 
numai de aparatul cen
tral, negii jîndu-se orga
nele democratice din u- 
niiăți**. O seamă de neajunsuri își au originea în subaprecierea de organele centrale, a lului și atribuțiilor tralelor industriale și întreprinderilor, în neîncrederea în capacitatea lor de soluționare a problemelor producției, mod deosebit de clar; varășul Nicol Ceaușescu a reliefat rința de a se asigura —■ așa cum de altfel prevede sistemul nostru democratic — îmbinarea ar-
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(Continuare în pag. a 2 a)

MAGISTRALUL DOCUMENT PROGRAMATIC 
in dezbaterea oamenilor muncii

In numărul de azi, debutăm în ziar cu dezbaterea pe larg a Expunerii pre
zentate de tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU, secretar general al partidului, în 
cadrul ședinței Comitetului Politic Executiv al CC al PCR din 29 aprilie. Asupra 
conceptelor, tezelor, orientărilor și indicațiilor de inestimabilă valoare teoretică 
și practică cuprinse în magistrala Expunere a secretarului general al partidului 
își vor exprima opiniile — consemnînd u-ie în ziar — oameni ai muncii de dife
rite categorii socio-profesionale din Valea Jiului, cei care sînt chemați — prin 
însuflețitoarele îndemnuri ale importantului document programatic— să dea 
viață in activitatea de zi cu zi din abataje, de pe șantiere, din ateliere, labora
toare, amfiteatre sau săli de clasă, ideilor clarvăzătoare și profund novatoare ale 
conducătorului partidului și statulhi nostru menite să asigure îndeplinirea sar
cinilor economico-sociale la nivel înalt de eficiență în toate domeniile de activi
tate, să deschidă orizont larg progresului și bunăstării în țara noastră.
A

întărirea ordinii și disciplinei -
de acțiune pentru întregul

al29 a-
Magistrala Expunere a tovarășului N i c o 1 a e 

Ceaușescu, prezentată - în cadrul ședinței Comitetului Politic Executiv CC. al P.C.R. dinprilie, cu privire la Unele probleme ale conducerii activității economico-soci- ale, ale muncii ideologice, politico-educative, precum și ale sit uației internaționale, constituie pentru toți comuniștii, pentru întregul nostru popor, un document de o inestimabilă valoare teoretică și practică pe care ni-1 însușim ca pe un ghid de acțiune de o excepțională însemnătate pentru înfăptuirea exemplară a programului de construcție socialistă, a

Ing. Ion DIACONU, 
directorul I.M. Vulcan

rea secretarului general al partidului și și-a manifestat dorința de a acționa cu fermitate și înaltă răspundere, sub conducerea

cale prioritară

hotărîrllor Congresului al XHI-lea și Conferinței Naționale ale partidului.Colectivul întreprinderii miniere Vulcan — minerii, tehnicienii și inginerii u- nițății — asemenea întregului popor a urmărit cu deosebit interes i Expune- (Continuare in pag a 2-a)

cadrul democratic 
al autoconducerii muncitorești

I ȚÂRII CÎT MAI MULT CĂRBUNE I

I.M. Lonea I. M. Iscroni

Am luat cunoștință, cu deosebit interes, de ideile și orientările cuprinse în Expunerea tovarășului Nicolae Ceaușescu. Acest document programatic, de o inestimabilă valoare teoretică și practică, aprobat în unanimitate de Comitetul Politic Executiv drept teze pentru viitoarea plenară a C.C. al P.C.H., subliniază, cu pregnanță clarviziune, direcțiiacțiune, de realizare a planului, a programelor de dezvoltare economico- socială.Exprlmîndu-mi totala a- deziune la conceptele, ideile și orientările formulate v secr tarul , î ral 3 partidului, tovarășul 1’ lac Ce; < • ider necesar să mă refer la una dintre aprecierile a cărei valoare se regăsește ș tivitatea , > i

ȘÎ de
Fruntașii confirmă

Sectorul IV al IM Lonea 
a început ți activitatea din 
luna mai la cote înalte ale 
extracției cărbunelui. A- 
CEST COLECTIV DE 
MUNCA FRUNTAȘ, DIN- 
TK-O MINA FRUNTAȘA, 
a obținut, pe primele pa
tru zile, o producție su-

- ptimentară de peste 700 to
ne de cărbune.Pe primele patru sectorul are o depășire de peste 13 000 tone de cărbune, înregistrîndu-se, în abataje și în cărbune, productivități cu 2,9 tone pe post mai mult decît prevederile. Se evidențiază, prin ritmicitatea producției, minerii din brigăzile coordonate de Grigore Mîndruț, Anton Florea, Gheorghe I.ipșa și Ioan Boteanu.Exemplul fruntașilor este urmat și de alte colective de muncă ale unității; sectoarele III și V care au obținut, în primele zile din luna mai, spor de 96 tone și, respectiv, 408 tone de cărbune. (Ș.B.)

luniv

Ritm intens la lucrările de deschideriBilanțul activității din acest an este deosebit de fructuos pentru colectivul de muncă de la IM Iscroni. rezultatele bținute con- cretizînciu-se in s' pășirea x mul ii reveni la !■ rile de deschideri, executarea, potrivit lirelor, a unor importanțe obiective de investiții. Astfel s- j r ușit f, nai za rea bet ii cit cu ui 1 ’ rampei, a suitorului de funii de la casa mașinii de extracție, săparea fundației casei mașinii și a suitorului ax — toate acestea la puțul orb nr. 6, lucrări la care s-au r marca brigăzile < -di de VtiSÎlî Turna și Corneiiu Lițescu. De ieri, minerii de sub coordonarea lui Vasile Ibina au î ci nit lărgirea și betoharea turnului a- ccstui puț, la orizontul 300.Un alt eveniment semni-

: prin gra-

pentru ritmul lucrărilor de ridi- des-laficativ cat al chideri este predarea constructor, cu 10 zile mai devreme, a gulerului pu- ț ic i CU. cWp. Di 2 • V 
t fost rod i l irni i«i competențe n îs r t conduși de Vasile Mîne- can, care au încheiat . în devans lucrările » > ecti r Bi , ada a atacat u < biectiv nou, în cuprinsul incintei! este vorba depozitul de explozivi, ceeași formație urmînd să execute și gulerul puțului nr. 2, atunci, cinei structurii vor finaliza drumul de acces către respectivă. O altă brigadă — cea condusă Ioan Silidn — lucrează în ritm susținut la stația trafo de la orizontul 300.Brigăzile amintite sînt formații omogene. avînd in structura lor mineri ea-

Hficațh ceea ce a permis nu numai încadrarea în termenele stabilite, ci și în exigențele de calitate, lesne de înțeles la lucrările de investiții și deschideri, care trebuie să dureze zeci de ani.
loa r QI RIȘ, 

tnsp. personal, IM Iscroni

Iui de conducere vă din unitatea întreprinderea de minier Petroșani, dreptate, tovarășul Nicolae Ceaușescu 'arăta că principiile economice, cadrul: organizatoric pe care îl a- vem corespund actualei e- tape. de dezvoltare și că nu șe pune problema unor structurale, ei de realizarea lor In a c e a s ție trebuie să și acționăm și muncim strucției de utilaje minerit, noaștem

a țării astăzi modificări a asigura mai bună, t ă direc- acționăm — noi cei care în citadela con- pentrii . Trebuie să recu- cleschi că, în caIon PREDOl, 
președintele consiliului oa

menilor muncii de la IUM Petroșani ’• /
(Continuare în pag. a 2 a)

de a-
con^zonade

La I.EA^j^Vîscoza1* Lupeni
Se impune fermitate și exigență în 

înfăptuirea hotărîriior !In ultima decadă lunii aprilie, la întreprinderii s-a trat un reviriment bil. Producția fizică lizată. a fost din celelalte două decade ale lunii aprilie. Iar . a- cest ritm' de producție s-ă menținut la același nivel și in primele zile ale lunii mai. Se poate spune, deci, că există resurse re
ale pentru creșterea pro- 
docției

i . . anivelul înregis- nota- rea- egală cu cea
al , Corni de partid care și-acontroi-' municipalPetroșani, fășuraț activitatea în treprindere în luna

POST FIX

filatură s-au aplicat măsurile care asigură personalului muncitor cîștiguri mari, în raport direct cu realizările fiecăruia la locul său de muncă. In noua filatură s-au introdus scăunele, (de ce a trebuit ațîta timp pentru a se înțelege necesitatea lor?) care ușurează efectuarea unor operații de 
către operatoarele 
scunde.în pagina a 3-atreiun

DIALOG CETĂȚENESC

prilie. Este un fapt îmbucurător că, încă din pri
mele zile ale lunii mai. 
conducerea intrepriederi

r
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La Uneam
Actualizarea propagandei vizuale (Urmare din pag I)

actualitatemereu In
pa- în- că ex-

Orientări mobilizatoare pentru o nouă etapă 
de progres multilateral

Propaganda vizuală a devenit și în orașul Uri- căni o iihpârtântă componentă. a muncii politice, mijloc eficient de informare, educare, stimulare și mobilizare a oamenilor .muncii de pe raza orașului la înfăptuirea sarcinilor e- conomico-șociale. Propaganda vizuală este orientată spre problemele de maximă importanță și actualitate ale vieții sociale și este realizată prezentare ,t grafică sântă, atrăgătoare, dovada preocupărilor pentru ca această importantă formă; A muncii i o politice să șe.afirme,,cu o forță deconvingere tot mai mare.Iri ceiitrnl localității, de la clubul- sindicatului și pînă la intrarea în > cartierul „Bucura" sînt expuse panouri diverse, grafice privind dezvoltarea econo- mico-socială a României în actualul .cincinal, dezvoltarea orașului Uricani pînă în 1990, dinamica producției de cărbune, chemări adresate cetățenilor pentru sporirea ției lor la fondul zat al statului, la sețarea și buna rire a orașului.Din suita panourilor, u- nul atrage în mod deosebit atenția — cel alfrun- L-, socialistă de la unitățile e- ‘conomico-socîale din teritoriu. La amplasarea a- cestui ansamblu de panouri, s-a avut în vedere contribuția la înfrumu.se-

țarea mediului urban ind grupate pe o arteră de largă circulație. Nu s-au neglijat nici alte artere, incinte, unde în această primăvară s-a reînnoit grafi- s-a reactualizat conți- " i vizua- ..._____realizat panouriaceastăprotest
ca, inutul propagandei le ori s-au realizat noi. De fapt, în primăvară întreaga pagandă de traseu reîmprospătată.La Uricani s-a a

într-o intere- fiind

contribu- centrali- înfrumu- gospodă-
iașilor în întrecerea

muncit și se muncește bine în domeniul propagandei vizuale. Dar, mai este loc și pentru mai, bine. Tematic, va trebui să se pună un accent mai mare pe popularizarea legilor țării. Propaganda vizuală trebuie să vizeze mai mult problemele de muncă și de viață ale tinerilor, ale vieții culturale și sportiv-turis- tice. îmbunătățirea reclamei comerciale și turistice, domenii mult dezvoltate în ultima perioadă, este încă o cerință față de care unitățile de turism, comerciale, prestatoare de servicii din Uricani au „încă multe datorii. întreaga propagandă vizuală trebuie să aibă în centrul a- tenției omul , colectivele de oameni ai muncii, cu rezultatele lor.Acestea sînt de altfel principalele preocupări în etapa actuală, rămînînd ca materializarea lor să fie urmărită în mod sistematic.

monioasă a .rolului orga
nelor centrale cu creșterea 
răspunderii și atribuțiilor 
întreprinderilor, cu afir
marea neîngrădită a iniția
tivelor care conduc la re
zultate pozitive, la pro
gres. ; ; 'Orientările și exigențele ce se desprind din ampla expunere a tovarășului Nicolae Ceaușescu, constituie și pentru organizațiile de partid și colectivele de muncă din municipiul nostru tot atîtea sarcini de înaltă responsabilitate. Valea Jiului — ca important centru carbonifer’ — este chemată să-și. sporească substanțial contribuția la

întărirea economică a triei. In mod obiectiv, scriem constatarea în principalele unități tractive s-au înregistratrămîneri în urmă .care au drept cauze scăderea preocupărilor pentru valorificarea cît mai bună a po
tențialului existent, menținerea unor practici rămase în urmă față de viață, alte neajunsuri în a- firmarea rolului activ •, al conducerilor colective, al organismelor democrației muncitorești revoluționa
re,. în diminuarea răspunderii cadrelor față de îndatoririle majore ce le revin. Creșterea producției de cărbune — în „special de cărbune , cocsifica-

bil — constituie o cerință prioritară a dezvoltării e- conomiei naționale și prin această prismă, organizațiilor de partid, colectivelor de mineri, ingineri și tehnicieni din unitățile extractive și de preparare a cărbunelui Ie revine sarcina de a acționa . cu toate energiile pentru ea _ ,din abataje să fie extrase turdr indicatorilor de plan cantități sporite de cărbune energetic și cocsifica- bil,;de cea mai bună calitate. Așa cum se desprinde din expunerea secretarului general al partidului, pentru a asigura’ trecerea de la dezvoltarea extensivă la cea intensivă și colectivele din Valea Jiului, asemenea întregii țări,.; î" • ‘ -

sînt datoare să acorde toată atenția și să asigure în- ■ făptuirea programelor de organizare și modernizare a producției, să pună în valoare experiența a- cumulată în promovarea tehneii noi, capacitatea de mobilizare a brigăzilor și , sectoarelor fruntașe, să a- sîgure îmbunătățirea tu»— cantitativi și calitativi. Aceasta este calea, de _ mat pentru a înscrie înbilanțul acestui an și peîntregul cincinal realizări superioare, la nivelul posibilităților create în fiecare unitate, al cerințelor de progres impuse de e- tapa pe care o străbatem.

ur-
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Florin BEJAN, 
Uricani

Ini
i-

(Urmare xlin pag. 1)organizației de partid, pentru valorificarea tuturor condițiilor existente, . a tuturor resurselor și rezervelor* de care dispunem pentru a crește producția de cărbune extras în condiții de calitate sporită, și eficiență economică ridicată, așa cum a cerut tovarășul Nicolae Ceaușescu, Minerul noare al Văii Jiului țării.Am acționat cu perseverență pentruzarea și depășirea sarcinilor planificate la lucrările de pregătiri, în cărbune, în steril, și a lucrărilor de deschideri pentru că, în

de o- și almultă reali-

Se impune fermitate!
fUrmare din pag. 1)muncă au început și sînt pe. cale sâ fie finalizate lucrările de punere la punct a grupurilor sociale, a băilor și vestiarelor. Dușurile, robinetele defecte au lost completate la băi și vestiare. Dar, din 1 păcate, nu peste tot, cum am constatat în ziua de 3 mai a.c. Muncitorii din atelie-; rul i .ecanic de reparații, piese de schimb și confecții metalice nu pot să se spele, după orele de serviciu, deoarece la dușuri nu curge apa caldă. In aceeași situație se a- flă 14 laborante de la stația nouă și cea veche de epurare a apelor reziduale. „Nu putem Utiliza grupul social din laboratorul nou, ne-a declarat o- peratoarea chimisță Liliana . Grăjdeanu, deoarece nu curge apa",In timp ce apa caldă nu curge încă la dușurile u- nor vestiare, aproape de intrarea în clădirea birourilor ,.. • administrative, ale întreprinderii, din . conductele de termoficare, țî.ș- pește apa supraîncălzită, pe lîngă un Ventil defect. Șoferi și mecanici de utilaje grele din cadrul unor antreprize de construcții a.u improvizat de la ventilul defect un racord la un furtun și își spală mașini-

le cu apă caldă. Un pîrîiaș de apă caldă se scurge de-a lungul drumului betonat din incinta întreprinderii, irosindu-se, de luni de zile, după cum am constatat. Maistrul Nicolae Bădâu, șeful centralei termice, întrebat de nu se livrează apă c. în băi și vestiare, i spus : „Agent termic a- vem în cantități suficiente, Dar pe trasee și Ia punctele de consum nu sînt finalizate în întregime lucrările de i’eparații. Iar în ceea ce privește pierderea de apă caldă, ventilul defect trebuie să fie cit mai urgent reparat. Dacă șoferii nu pot fi opriți să-și amenajeze din nou improvizași, în jurul ventilului se poate construi un blindaj protector".In amplul plan de măsuri aprobat după investigația brigăzii de îndrumare și control, se prevăd sarcini imediate pentru buna gospodărire'; a resurselor, pentru întărirea răspunderii la nivelul compartimentelor funcționale din cadrul întreprinderii și înfăptuirea sarcinilor pro-* prii. Oare gospodarii întreprinderii sînt exceptați? Ei nu au văzut că se irosește apa supraîncălzită, în timp ce oamenii nu pot să se spele, în vestiare cu apă caldă ? Se aș-

teaptă oare, în continuare, „intervenții de sus" pentru rezolvarea problemelor interne ? Este clar că în aceste probleme trebuie să se implice direct conducerea unității și comitetul sindicatului. Iar la nivelul comitetului de partid al întreprinderii se tate, exigență sporită în urmărirea pas cu pas a înfăptuirii măsurilor lite și rezolvabile în treprindere, fără alte tervenții „din afară" !

cecaldăne-a , impune mâi multă fermi-
stabi- în- in-

(Urmare din pag. I)drul largului sistem democratic, care și-a dovedit justețea în cei aproape 20 de ani de funcționare, organul nostru colectiv de conducere nu și-a îndeplinit, întotdeauna, atribuțiu- nile, că se mai manifestă, în activitatea consiliului oamenilor muncii din unitate formalism, că, uneori, răspunderea individuală a fiecăruia dintre - membrii consiliului este lăsată pe seama răspunderii colective. Se impune să manifestăm mai multă fermitate, așa cum arăta secretarul general al partidului, față de controlul îndeplinirii sarcinilor, să luăm atitudine concretă în situațiile în care critica și autocriti-din domeniul științelor sociale.
I 
I 
I 
I 
I
I

SIMPOZION. La Casa de cultură a sindicatelor a avut loc un simpozion o- magial dedicat sărbătoririi a 67 de ani de la făurirea Partidului Comunist Român. In cadrul simpozionului, organizat de Comitetul municipal de cultură și educație socia- . listă și Muzeul mineritului, au luat cuvin tul cadre didactice și specialiști

MASA ROTUNDA; Ieri, 5 mai, la ora 18, la căminul muncitoresc al IM Li» vezeni a avut loc masa rotundă cu tema „Fericirea și demnitatea umană în societatea socialistă bazată pe muncă și creație". Manifestarea a fost organizată cu sprijinul Casei de cultură a sindicatelor din Petroșani. (S.B.)CENACLU. Creatorii literari, membri ăi cenaclu- și poetul Eugen Evu.

rea ordinii și disciplineicu perseverență, sînt mai complexe, mai variate. Am avut discuții individuale cuNu' ne facem o autocriti- cci care săvîrșesc abateri, că termală pentru că, așa -mai ales absențe nemotiva- cum sublinia secretarul general al partidului „Nu
mai critica și autocritica nu 
sînt suficiente" și cum tot secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, ne-a învățat că: 
„Fără îndoială, critica și 
autocritica constituie fac
tori hotăritori, importanți 
în conducere, dar autocri
tica are valoare numai 
tunci cînd din ea s-au tras 
concluziile respective 
se acționează pentru 
lăturarea lipsurilor și, 
tr-adevăr, se constată s-au înlăturat lipsurile 
munca fiecărui activist de partid și de stat", am tras concluziile cesare și am i deja, acțiunile de recrutare a personalului muncitor, preocupările pentru stabilizarea și pregătirea forței de muncă. Acțiunea este în plină desfășurare și sperăm că va da rezultatele scontate.In ceea ce privește întărirea ordinii și disciplinei, acțiunile pe care le-am demarat, și. le continuăm

ultimii 6 ani, mina noas- acționat cu suficientă fer
iră a înregistrat o restan- mitate pentru înlăturarea acestor neajunsuri.tră a înregistrat o restanță de aproape 10 km la a- cest gen de lucrări. Astfel am ajuns Să avem o linie de front activă la nivelul sarcinilor de plan, dar apariția unor focuri endogene ne-a diminuat-o în ultima vreme cu 8 capacități de producție, ceea pentru mina noastră destul de mult, mai ; în condițiile cînd noi plicăm, datorită tectonicii zăcămîntului, aproape toată gama de tehnologii de lucru existente în mineritul„ - '>‘ft t* ' - ' ’Văii Jiului. Dar faptul că nu ne-am îndeplinit integral prevederile de plan în lună martie și mai a- les în aprilie se datorește, pe de o parte, neasigură- rii plasării posturilor ? în cărbune la nivelul sarcinilor, iar pe de altă parte indisciplinei, ambele cauze ajungînd la un moment dat să âe condiționeze reciproc.In lumina exigențelor formulate de tovarășul Nicolae Ceaușescu în Expunerea prezentată în cadrul ședinței Comitetului Politic Executiv al CC al PCR din 29 aprilie, trebuie să recunoaștem deschis că organul colectiv de conducere nu a

i ce este ales a-
a-
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te, am efectuat și efectuăm vizite la domiciliu și în mod deosebit, în căminele muncitorești și am organizat „Judecata muncitorească**. Totodată, organizăm discuții pe grupuri de meserii și funcții — cu maiștrii, cu șefii de brigadă sau de schimb — unde sînt prezentate concret realizările decadale, spre exemplu, dar și starea disciplinară, stabilindu-se, în a- celași timp, măsurile necesare pentru înlăturarea - lipsurilor. Toate măsuri și acțiuni prinse, care Vor fipietate cu Site propuneri intensificat, și soluții desprinse din a-
aceste între» com-

dunările generale deschise, care se află în* pregătire în lumina orientărilor, sarcinilor și indicațiilor formulate de tovarășul Nicolae Ceaușescu in expunerea prezentată vor conduce, fără nici o îndoială, la creșterea producției medii zilnice realizată de colectivul Întreprinderii miniere Vulcan.ca — cu toate că sînt factori importanți în perfecționarea sistemului de conducere — nu sînt urmate, direct, de înlăturarea lipsurilor constatate.
acum în această direcție re- •prezintă doar un început — și el trebuie și poate să fie continuat, prin întărirea responsabilității față de calitatea produselor,

I

Sâ valorificam mai eficient 
cadrul democraticDispunem de toate posibilitățile pentru a valorifica mai eficient cadrul democratic al autocondu- cerii — și, în acest sens, colectivul nostru de muncă este angrenat, în acest an, într-un amplu program de organizare științifică și de modernizare a producției. Ceea ce am înfăptuit pînă

față de marca fabricii noastre, care livrează minerii lor utilaje unicat în economia națională. De asemenea, se impune să găsim soluții mai bune la creșterea eficienței economice în general, prin reducerea cheltuielilor materiale, printr-un mai exigent control financiar.

Tot ceea ce am realizat pînă în prezent a fost și rodul gîndirii și eforturilor colective, dinamizate și impulsionate prin cadrul democratic âl! autocondu- cerii. In acest climat, colectivul nostru de muncă găsește capacitatea necesară de a-și îmbunătăți stilul și metodele de lucru, de a contribui, și mai mult, cum se sublinia în Expunerea tovarășulțu Nicolae Ceaușescu, la progresul patriei socialiste. Îndemnul secretarului general al partidului de a avea permanent în vedere că. tre- ■. buie să pertecționăm și sâ aducem îmbunătățiri întregii noastre activități constituie pentru noi toți un îndreptar clar de acțiune.EXCURSIE. Timp de trei zile (între 6—8 mai), un grup de 18 tineri de la întreprinderea te utilaj minier Petroșani participă Ja o excursie tematică în județele Gorj, Vîlcea, Ar- a geș și Sibiu. Excursia, ca-
lui „Venus** din Petrila, au participat, recent, la Hunedoara, la un interesant schimb de experiență cu cenaclul literar „Lucian Blaga" al Casei de cultură din orașul oțelurilor. In cadrul manifestării fost inclus un spectacol de re se bice cu microbuzul, este organizată de comitetul UTC -din întreprindere, cu ajutorul Filialei Petroșani a BTT. (C.T.D.)muzică și poezie, sub genericul „Amfiteatrul artelor". Au citit, între alții, I.D. Bălan, Elisabeta Bogățan, Petre Braiț, Ionel Zmâu, Vasile Iohescu TEATRU. Un nou spectacol se află deja în repetiții la Teatrul de stat Valea Jiului. Este vorba

de piesa „Patru lacrimi", lucrare a dramaturgului sovietic Viktor Rozov. Regia, Marcel Soma.BILETE. Filiala din Petroșani și Biroul QJT din Lupeni, au pus în vînza- re biletele de odihnă și tratament, pentru trimestrele II și III a.c. Au sosit locuri pentru stațiunile de profil țară, mai puțin pe litoral. (I.D.)EXCURSIE DE In perioada 6—8 grup de 80 studenți de la Facultatea de mașini și
toate din cele deSTUDII, mai, un

instalații miniere a Insti- ] tufului de mine efectuează o excursie de studii, în Cadrul disciplinei „Tehnologia | materialelor și ma.șini-u- 1 nelte". Vor fi vizitate o- I biective industriale și tu- I ristice la Oțelul Roșu, Re- I șița, Băile Hercuiane și Drobeta Turnu Severin.
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0 problemă miCu o stăruitoare continuitate' și cu amplă mobilizare, a tuturor locuitorilor, în această primăvară s-au desfășurat și continuă în 'toate cartierele orașelor Văii Jjului, lucrări de gospodărire și înfrumusețare, ob- ținîndu-se rezultate evidente pentru' fiecare dintre noi. Iri Petroșani, la Uricani, Vulcan și Lupeni s-au amenajat noi zone verzi și parcuri. Dar în eforturile, lor, edilii și. ce-

au dispărut sub mormane de moloz și pămînt, "așa cum putem observă pe ‘ o bună porțiune' din stradă 9 Mai. Spațiile anume destinate copiilor 'sînt destul de puține. Pe strada Constructorul, în incinta căminului de copii, sînt doar cîteva-apărate, toate neîngrijite și neatrăgătoare, in îptreg cartierul Petroșani- Nord, edificat în ultimii
tățenii au manifestat mai Cerințe 3le
puțin Interes, concentrați JntXr:: prii Km re
fiind asupra problemelor MUldJll CullillalCgospodărești măi importante, chiar pe cei care nu numai că se bucură de toa- 1 te împlinirile muncii părinților, ci s-au implicat, direct în toate acțiunile î copiii. Unde și cum se joacă copiii ? Odată cu încălzirea vremii ei își petrec, după cursuri, multe ore, pînă cînd se înserează, în aer liber. Pretutindeni în Petroșani, ca să ne limităm numai la posibilitățile modalitățile de joacă acest oraș, străzile devenit locuri în care exemplu pe străzile Vasile Roaită, Aleea Poporului, Independenței, Unirii și A- Viătorilor, dar și în Petro- șani-Nord) au loc, zilnic, multe din jocurile care fac farmecul vîrstei mici.Este lesne de înțeles pericolul prezenței copiilor, furați de joc, în mijlocul unor artere cu intens trafic auto. Toate aceste jocuri (tenis de cîmp și badminton, ba chiar și fotbal) au loc pe străzi deoarece spațiile destinate copiilor ori sînt neîngrijite, cu aparate vechi și deteriorate, ori

Și din au 
(de

Prevenirea incendiilorjoacă minorii ?acum una este prăvălită. Dintre sutele de cetățeni din blocurile care mărginesc acest spațiu oare nu sînt părinți cu mai multă, inițiativă pentru ă gospodări acest ioc ideal pentru joaca copiilor ? Cît despre . dotarea edilitară cu diverse aparate de joacă este un alt aspect, pendinte de Consiliul popular care trebuie să stimuleze gîn- direa și inițiativele ..cetățenilor și asociațiilor de locatari. Astfel de aparate pentru copii se confecționează de către secția 44 auto-moto a Cooperativei . meșteșugărești „VnT-„ . x ■ rea", de unde am văzut cumani; îiitr-o frumoasă cort- ; a p]ecaț un jot spre țjri- cepție arhitectural-urba- câni. In tot cartierul Ae-nistică, sutele de cc>pii, roport ceva deosebit pen-mai mici sau mai mărișori, copii nu maj este rdin această zonă nu au decît vreo cîteva leagăne (sau hinte, cum sînt numite în vorbirea curentă) la care ei așteaptă cu nerăbdare’ să le vină rîndul. Abia la intrarea în cartierul Carpați, pe strada Minerului,. descoperim un spațiu mai bogat în posibilități de joacă: leagăne și cîteva tobogane, ceva mai atent îngrijite de cetățeni, părinți ai zecilor și zecilor de copii. Mai departe — tre- cînd prin cartierele Carpați și Hermes, în copiii, în lipsa unor

. Deși orașul Petroșani are remarcabile înfăptuiri, pentru copii nu s-a făcut decît 
prea puțin, deși posibilități sînt, dar prin eforturile deputaților, asociațiilor de locatari și cetățenilor trebuie valorificate deoarece unde și cum se joacă minorii este o problemă majoră și mereu actuală.

T. spAtaru ■

In această primăvară, pretutindeni îh Valea Jiului, s-au desfășurat ample lu - crări de primenire a localităților, fiecare gospodar acționînd, mai mult decît în alți ani, pentru înfrumusețarea împrejurimilor în care locuiește. Dar a- ' ceasta activitate, care con- ținuă și în luna mai, este necesar să se .desfășoare cu atenție și responsabilitate pentru 'respectarea normelor și reglementărilor de prevenire a incendiilor. Strîngerea și aprinderea hîrtiilor; crengilor și altor resturi, care se măi află- 
în Junele!, gone , mai mult , sau" măi' puțin circulate, de locuiește Popescu Eida. constituie o sursă potenția- ‘ lă a unor incendii determinate fie de neglijența u- nor cetățeni, fie de jocul copiilor nesupravegheați de părinți. Așa s-a întîmplat în ziua de 1 mai, cînd un grup compus din astfel de “ copii au dat foc, în zona Tipografiei din Petroșani, unui butoi cu bitum. Focul a cuprins și un stîlp din lemn pe care este un cablu electric de cîteva mii de volți, amenințînd și mai multe magazii. Doar prin intervenția pompie-

■ datorie civicăi ilor s-a reușit stingerea in- au incendiat pădurea tot. cendiului. din neglijență și nerespec-De cele mai multe ori, . tarea normelor prevăzuteneglijența este cauza u- de HCM 2285/1969. Eraunor începuturi de incendii fumători și, după aprinde-ce pot avea urmări grave ' ~ "dacă cetățenii n-ar interveni cu promptitudine pînă la sosirea pompierilor.O astfel de situație s-a petrecut în 3 mai, pe strada Aleea Florilor dinPe teme de sezon
Petroșani, în blocul 5 un*In timp ce călca rufele și-a amintit că trebuie să facă unele cumpărături. Foarte grăbită, s-a îmbrăcat, a- poi a încuiat ușa apartamentului, uitînd că în interior se află în priză fierul de călcat. A fost binevenită intervenția vecinilor, apoi a pompierilor pentru stingerea focului care se extindea în apartament.In aceeași zi, cetățeni din zona Ocolului silvic Baru

rea țigărilor, au aruncat chibritul pe jos. ’Datorită frunzelor uscate și vîntuluii incendiul s-a extins într-o pădure de pini. Pînă la sosirea pompi îrilor personalul ocolului silvic și-a unit forțele pentru stingerea unui păgubitor incendiu. Pornind de la a- ccst caz trebuie să reamintim tuturor cetățenilor Care, odată cu venirea tijnpului cald, în număr tot mai mare își vor petrece zilele de la sfîrșitul săp- tămînii în atmosfera odihnitoare din împrejurimile Văii Jiului —, că este in
terzisă aprinderea focului 
la mai puțin de 100 m de 
liziera pădurii. Nerespec- tarca acestor măsuri se sancționează cu amendă de la 500 la 1000 lei.

Plut. adj. Ioan JITEA, 
corespondent

care. ,,, , spații dotate corespunzător, inventează cu fantezia lor inepuizabilă mereu alteși alte jocuri — găsim un spațiu generos, dar modest în posibilități: zona aflată în cartierul Aeroport, între străzile Păcii și Unirii. Aici au fost amenajate cîndva și două mese pentru tenis de masă, însă
Scrisori de la cetățeni

Cutn sînt folosite autobuzele?!Se întîmplâ prea multe ciudățenii în ceea ce privește transportul în comun, pe care noi navetiștii le îhtîlnim în fiecare zi. Nu ne referim la faptul că .între anumite ore mijloacele auto nu mai circulă sau circulă foarte rar și acepsta mai ales între orele 14 și 18. De fapt cînd ar trebui să circule mai mult, căci și noi oamenii muncii care nu a- vem autobuze în convenție acasă., modul unii pe a- con-
trebuie să ajungem Dar, ne referim la în care procedează conducători auto de ceste „autobuze în venție". Intr-una din zilele trecute, după aproape o oră de așteptare în care 
nu a trecut nici un autobuz spre Petrila, a oprit în stația din, Piața Victoriei un autobuz sub inscripția: „Cursă în convenție", cu numărul 31 HD 3839. Firesc, am urcat foarte mulți oameni, însă cu

o ciudățenie ieșită din comun, conducătorul auto ne-a pretins suma de 10 lei de persoană, fără a e- libera vreun bilet. Mulți dintre noi au scos banii și au plătit, după o ezitare destul de lungă, iar alții indignați au coborît ră- mînînd în stație. întrebarea pe care o punem este: oare nimeni nu controlează aceste curse care sînt transformate intr-un mijloc de venituri ilicite pentru conducătorii auto ? De ce nu se reglementează ca in aceste autobuze să poată cumpăra biletecălătorie, căci soluția de a trece goale pe lîngă noi nu înseamnă altceva decît sfidarea noastră, în numele unor confrați de-ai noștri, navetiști, cu dreptul la serviciile ,;convenției“, care în definitiv sînt tot oameni ai muncii ca și noi.
Un grup de navetiști 

din orașul Petrila

yW F I ,

Aspect din noua unitate de cofetărie, deschisă re
cent în Vulcan, întregind satisfacerea cerințelor popu
lației; Foto: Gh. OLTEANU

Purtat pe

ORGANELE VIZATE RĂSPUND

La propunerea cetățenilorOdată cu evoluția lucrărilor de extindere și modernizare a arterei principale, bulevardul Victoriei, din Vulcan, a fost necesară și o rest t uci urare a locurilor transportului îh Intr-o scrisoare redacției, un grup de cetățeni diiî partea vestică a orașului ne-ău sesizat făptui că, prin desființarea acestei stații, . sînt nevoiți să se deplaseze o distanță mare pînă la cele două locuri de oprire a autobuzelor AUTL Petroșani. Această scrisoare

destinate comuri.adresată

a cetățenilor am prezentat-o Consiliului popular al orașului Vulcan care ne-a comunicat următoarele : „De comun a- 
cord cu conducerea AUTL. 
Petroșani, reprezentată <16 
sing. Ion Groza, șeful 
autobazei, s-a stabilit re
înființarea, din 25 aprilie, 
a acestei stații aflată a- 
cum la cantina Paroșeni 
a IACCVJ".Este o dovadă elocventă a atenției cu care se analizează propunerile cetățenilor; luîndu-se măsuri concrete de soluționare. ' '

dru muri...

■«» .■
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Funcționalitate optimaAm citit mai demult în ziarul „Steagul roșu" despre necesitatea realizării unor grafice pentru transportul în comun vizînd mersul autobuzelor și orare pe niște panouri adecvate în «Piața Victoriei". Ob-
selor de patiserie și a răcoritoarelor. Dată fiind marea afluență de călători în această zonă, cu siguranță că rentabilitatea acestora va fi asigurată. Acest lucru ar veni foarte mult în sprijinul nostru, al ce- servăm însă că, pînă a- tățenilor și ar asigura o funcționalitate optimă a acestei clădiri, care, sîn- tem convinși că a costat destul de mult.

Grup de mineri 
Petroșani

N.R. Subscriem în tota
litate acestor propuneri și 
așteptăm înfăptuirea lor. 
Sînt mai mult decît ne
cesare !

cum, nu s-a întreprins nimic. Am veni în sprijinul celor semnalate cu alte propuneri. In clădirea în care se află dispeceratul AUTL mai sînt încă două camere nefolosite. Am propune ca în acestea să se înființeze un chioșc de difuzare a presei și unul pentru desfacerea produ-

Cu obidă în glas, Iosif Papp ne spune că mai bine nu acceptă7 acest apartament. Cînd a făcut-o, pe la începutul lunii martie, a crezut Că problema era mult mai simplă. Complicații nici n-ar fi avut de ce să fie. Un apartament repartizat de consiliul popular, în prezența reprezentantului EGCL, care a primit sarcina să șe ocupe de el, credea Iosif Papp, va putea fi la nevoie foarte ușor de reparat și repus în stare de funcționalitate. Chiar dacă este mai departe, respectiv în blocul 6 din strada Venus, Petroșani. Dar toate speranțele i s-au năruit, cu fiecare zi ce a trecut. Și de atunci au trecut mai mult de două luni. Perioadă de timp în care la apartamentul 42 din blocul a- mintit nu s-a făcut aproape nimic. Omul, de bună credință, s-a prezentat i- mediat la apartament și a început micile reparații ce-i stăteau în putință. Adică a scos parchetul, a încercat să repare ceva din geamii-, rile sparte, să care molozul, să curețe pereții și cam atît. Restul' cădea în sar-' cina EGCL Petroșani, mai precis a meseriașilor acestei unități de prestații și administrare locativă. Și s-au prezentat cîțivă meseriași sub comanda urni

pre-1-a
șirului Constantin Chio- reanu, cel care a preluat lucrarea, dar care a abandonat-o, plecînd în zent în concediu. Nuinteresat că o familie nu are unde locui. Nu l-a interesat că în două luni de zile putea construi, nu repara, un apartament, întregime.Și de atunci chiriașul este plimbat. Cînd la dispece-

în

Unde a fost reprezentantul EGCL cînd acel cetățean a plecat din apartament ? De ce nu a fost prezent să întocmească formele de predare ? Să-1 pună să plătească ceea ce a distrus. Căci, efectiv, a distrus totul. Și instalația electrică, și instalația sanitară, și pereți, și geamuri, și ușă, și tot ceea ce conține un apartament. Re-
! at, cînd la EGCL, cînd la primărie și iar la a- partamept. L-am înșoțitși noi pe acest om la apartamentul ce i-a fost repartizat. Rareori ne-a fost dat să vedem o asemenea stare de degradare la care poate ajunge un apartament! Un apartament pe a fost locuit pînă nu demult de o familie. O familie care l-a părăsit ple- cind din Valea Jiului după cîte am înțeles. Dar are cineva dreptul să plece așa, „ca din casă pustie", dintr-un apartament ? Ce argumente să mai aducem ca să se înțeleagă o- dată că, 1 fel ca la intrare în apartament, locatarul are obligația să-l predea în bună stare întreprinderii proprietare ?

petăm, rar ne-a fost dat să întîlnim o asemenea stare dc distrugere. Noroc, că puținii meseriași ce au trecut pe acolo au reparat ușa și au încuiat-o, lipsin- du-1 astfel și pe Iosif Papp de posibilitatea de a mai face cîte ceva ! Probabil au crezut că așa e mai bine. Să stea apartamentul în siguranță, iar omul să fie purtat pe drumuri.Traian Dobîrceanu, președintele Asociației de- locatari nr. 9 Aeroport, care ne-a însoțit, își exprimă și el indignarea pentru modul în. care EGCL acțic icază și în privința acestui apartament, și a apei calde, și a altor . „săpături" făcute în jurul blocului și abandonase. La dispeceratul EGCL, discu-

tăm cu dispeceră de serviciu Maria Bejenaru. Problema apartamentului 42 nu figurează în scripte. Este apartament cu dosar și se află lă maistrul Cliioreâ- nu. Dai- acesta e plecat în ■ concediu. Greu de crezut, dar adevărat. Un adevăr ce toărnă plumb în sufletul bietului om purtat pe drumuri de două luni . de zile; Purtat pe drumurile neglijenței, nepăsării Șî a; unei totale lipse de decizie și intervenție 'îh soluționarea unei probii me acute pentru un om. DeSpre ce omenie mai poate fi vorba la EGCL ne-am cohvins,, în această prd- blemă, pe care de altfel o ridicăm și în fața organelor ■ de conducere pentru a determina și la această unitate socialistă o nouă men-; talitate : a muncii, a grijii pentru bunurile patronate a responsabilității și mității în efectuarea ti'ibuțiilor de serviciu. fer- ’>•a-
A '■ atribuțiilor de serviciu care în acest caz erau dublate de o sarcină expresă primită spre rezolvare. Așteptăm nu ecoul rînduri- lor de față,, ci o atitudine corectă, materializată în- tr-o intervenție promptă, capabilă .să asigure lui Iosif Papp posibilitate» de a locui în apartamentul ce ; t-a fost repartizat.Gheorghe CHIRVASA
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Schimb de mesaje intre 
tovarășul Nicolae Ceaușescu 

și tovarășul Wojciech Jaruzelski 
VARȘOVIA 5 (Agerpres). Din partea tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președin

tele Republicii Socialiste România, s-au transmis tovarășului . Wojciech Jaru-' alalEelski, prim-secretâr Comitetului Central Partidului Muncitoresc U- nit Polonez, președintele Consiliului de Stat al Republicii Populare Polone, salutări cordiale și cele mai bune urări de sănătate, iar poporului polonez prieten, urări de noi s u c ce s e în activitatea de construcție a socialismului.Mulțumind, tovarășul Wojciech Jaruzelski a ru-

gat să se transmită tovarășului Nicolae Ceaușescu un cald salut prietenesc, cele mai bune urări de sănătate și fericire personală, de noi realizări poporului român în dezvoltarea multilaterală a țării.Schimbul de mesaje a avut loc cu prilejul primirii de către ■ toyârășul Wojciech Jaruzelski a tovarășului Miu Dobrescu, membru al Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., președintele Consiliului Central al U.G.S.R., care efectuează o vizită în Republica Populară Polonă în fruntea unei delegații sindicale.

Lucrările sesiunii Comisiei
O.N.U. pentru dezarmareNAȚIUNILE UNITE 5 mării. El a subliniat că o(Agerpres). La sediul din mare importanță în acestproces ar avea-o crearea de zone și coridoare denu- clearizate în diferite părți ale lumii, care s-ar constitui ca pași ebnereți în direcția dezarmării nuclea

re. Vorbitorul a arătat, în această ordine de idei că, în luna iunie a c., la Berlin, va-avea loc, la inițiativa R.D. Germane, o reuniune internațională consacrată problemei zonelor cleafizate care își să prilejuiască schimb de vederi căilor de înfăptuire a unor asemenea zone.

New York al Națiunilor U- nite continuă lucrările sesiunii Comisiei O.N.U. pentru dezarmare.In discursul său, reprezentantul Indiei a subliniat în mod deosebit necesitatea intensificării eforturilor și negocierilor în vederea înfăptuirii unor măsuri practice de dezarmare nucleară, evidențiind, în context, importanța pe eare ar avea-o realizarea u- nui acord de interzicere tuturor experiențelor arma nucleară.Reprezentantul R.D. Germane a reliefat prioritatea măsurilor de dezarmare nucleară în ansamblul e- forturilor în sfera dezar-
a cu

denu- propune un larg asupra

ANIVERSARE. La Palatul Națiunilor Unite din Geneva a avut Ioc o ședință festivă consacrată celei de-a 40-a aniversări a Organizației Mondiale a Sănătății (OMS).ALEGERI. In Iran se vor desfășura la 13 mai alegeri parlamentare parțiale, programate în acele districte în care scrutinul nu a avut loc la 8 aprilie, informează agenția IRNA.INUNDAȚII. Ploile a- bundente căzute în zonele ’ centrală și răsăriteană ale insulei Kyushu din Japonia, au pricinuit inundații soldate cu trei morțl ți patru dispăruți. In zona calamitată peste 3200 locuințe au fost inundate țî, totodată, s-au produs alunecări de teren.CENTRALE NUCLEARE. Conform unui comunicat al

ÎT11
Pieței Comune, dat publicității la Bruxelles, CEE produce 30 la sută din e- nergia electrică de origine nucleară din lume. Din cele 12 state membre CEE, numai șapte centrale nucleare, pe primul loc situîndu-se Franța, cu 49 în 1986 și eu încă alte 14 noi centrale atomice care urmează să se construiască pînă în 1993.AVION. Comitetul pentru problemele financiare 
al partidelor coaliției guvernamentale vest-germa- 
ae a aprobat primele alocații, în valoare de 5,8 miliarde de mărci destinate

ale dețin

finanțării realizării unui nou avion de luptă. Acest aparat — „Jaeger-90*’ — va fi realizat în comun de R.F. Germania, Marea Bri- tanie, italia și Spania. El va înlocui Vechile aparate de tip „Phantom*. Contribuția R.F.G. la realizarea acestui avion se ridică la circa 16,5 miliarde mărci. Forțele aeriene vest-ger- mane vor fi echipate cu 200 de aparate de țip „Jae- ger-90“, care va deveni operațional în anul 1997.O NAVA cu deplasamentul de 1000 tdw, cu 200 de pasageri la bord, s-a scufundat în apropiere de insula filipineză Sebu. Au putut fi salvate numai 29 
de persoane. Soarta celorlalți pasageri și a membrilor echipajului nu este cunoscută.

Rezervele mondiale de cărbuneGENEVA 5 (Agerpres). Potrivit unor date citate de Organizația Internațională a Muncii (QIM), rezervele mondiale de cărbune sînt estimate la circa 10 000 gigătone (o giga- tonă este egală cu un miliard de tone metrice).Buletinul de presă al O IM precizează că, în perioada 1980—1986, producția de cărbune.a lumii a crescut de la 3 795 milioane tone la 4 488 milioane tone. A sporit substanțial producția de cărbune a țărilor asiatice, în timp ce în țările europene ș-a înregistrat un declin. Dacă In anii *70 producția de cărbune a Europei reprezenta 45, la sută din producția mondială, în prezent ponderea s-a redus la 32 la sută.
Discriminări crescînde împotriva studenților negri

din universitățile americaneIn universitățile .americane cu tineret studios predominant alb, unde incidentele rasiale au crescut dramatic în ultimii ani, studenții negri afirmă că ei se simt tot mai- mult 1-așemenea unor străini, „ zolați și nepoftiți.Incidentele recente hărțuire și de___ _ ___ de hărțuire și de violență de la Universitatea Michigan și de la alte institute superioare. au atras atenția a- supra profundelor divizări rasiale și a unui climat în general ostil studenților negri, așa cum este Kourtney Thompson, student în a- nul trei la Michigan. Studenții albi spun câ Mi- ehiganUl este extraordinar; Thompson consideră câ ei este îngrozitor și adaugă: „Dar doresc să-mi desăvîrșesc educația și să plec cîtmai repede de aici. Nu este un loc pentru mine, ci pentru ei“.In luna mai. Universitatea Michigan urmează să pună în practică un nou cod împotriva discriminării rasiale, care se speră că va duce la prevenirea u- nor incidente de felul celui din februarie chid manifeste volante subliniau că negrii „n-au ce căuta în clase, ei trebuie atîrne de copaci".Pentru prima oară, universitatea va impune sancțiuni, mergînd pînă la exmatriculare, împotriva studenților care-șl amenință colegii pentru că au pielea de altă culoare. Cîteva zile petrecute în rîndul studenților de culoare și al

profesorilor unei facultăți de la Universitatea Michigan au pus în lumină că rasismul este o constantă a vieții acestora, cu profunde efecte pe plan psihic și emoțional.Incidentele rasiste se petrec în văzul tuturor. Pe distanța de uh kilometru pînă la sălile de clasă, studenții de culoare devin cu regularitate ținta unor sloganuri rasiste, strigate de pe -trotuare și de la intersecțiile străzilor. Dar

re, Iar alții s-au obișnuit eu rasismul îneît discută 
despre el ca despre ceva comun.Thompson declară că « serie de fapte îi reamintesc zilnic că el este diferit și că nu aparține cu adevărat lumii din jurul lui. Oamenii îi spun că el vorbește destul de bine pentru un negru, dar ei sînt totdeauna șocați cînd el spune ceva inteligent sau plin de conținut, precizează* Thompson.

Din presa străină
(International Herald Tribune)

sâ

există și ■ forme mai subtile de discriminare. 1 cursurile studentuluiThompson, cînd vine rîndul să ia cuvintul un student - negru, toți ceilalți se întorc spre el și îl privesc. Se creează o atmosferă de tensiune rasială și sporesc simțămintele de izolare și suspiciune ale tinerilor negri. „Una dintre tragediile de a fi student negru este aceea că niciodată nu știi de ce oamenii îți răspund intr-un anume fel", afirmă dr. Howard Ehrlich, psiholog și director al Institutului Național de combatere a prejudecăților și violenței, din Baltimo- re.O serie de studenți negri s-au retras din activitățile universitare. Unii au devenit activi în cadrul unor grupuri protestată-

slu
ta 
a-

Michigan, se relevă că patru din fiecare cinci . studenți negri au cunoscut în- tr-un fel sau altul discriminarea rasială.„Climatul de intoleranță și de fanatism s-a soldat în anii din urmă cu o nouă serie de zvastici și de caricaturi cu caracter rasist pe zidurile Universității din Michigan sau din altă parte.In această ambianță, mulți studenți negri jung să încerce sentimente de frustare și dezorientare, ezitînd să recunoască semnele de respingere din partea unei școli din care vor atît de mult să facă parte. Alții devin atît de „căliți" în confruntările cotidiene îneît minimalizează efectul incidentelor, cel puțin de ochii lumii.Studiile confirmă nivelul ridicat al înstrăinării sociale în rîndul studenților de culoare. De pildă, recent studiu - al rului Allen relevă 12 la sută dintre ții negri consideră constituie o parte (antă a vieții universitare, spre deosebire de o mare majoritate a studenților albi. Acest rezultat are implicații asupra reușitei sau eșecului tinerilor negri în general.Analize au demonstrat că performanțele școlare „'...'„o în rîndul studenților de culoare cu un puternic sentiment de alienare sau de nemulțumire față de viața ttniver-

. 1- Tracye Matthews, La dentă în anul patrupsihologie, declară că deseori îi sînt adresate in-. jurii și insulte triviale care nu pot fi reproduse.„Dacă un student alb are de întrebat ce vă în legătură cu ce a spus profesorul, el privește peste mine și întreabă un alt student alb. Ei își închipuie că nu observăm aceste detalii". Thompson relevă că la început a fost sfătuit să se îndrepte spre educație fizică în loc de studii sociale, în pofida mediei mari cu care terminase cursurile secundare.Intr-un recent studiu sînt’ mai slabe întreprins în rîndul studenților negri de la 16 colegii care au în majoritate studenți albi, efectuat de prof. Walter Allen, sociolog la Universitatea din sitară.

, un profeso* că doar studen- câ ei impor-
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Campionatul de calificare la voleiIn sala de Jocuri' sportive a CSȘ Petroșani au început jocurile pentru campionatul de calificare — faza Interjudețeană — în divizia B-tineret la feminin. In prima zi întrecerilor C radea a obținut în fața adversarei, cord Cluj Napoca i (15—13, 15—13, 15—13), chlpa orădeană avînd Camelia Crișovan și _ minița Bulat principalele realizatoare. In cel de-al doilea joc, Viitorul IGCL Petroșani — Confecția Reșița 3—0 (15—5, 15—1,13—3), echipa antrenorului Ionel Grecu încheind rapid conturile cu partenerele de întrecere. S-au remarcat Simona Filiche, Hanelore Karpinecz, Daniela Chitic, Ghizela Lazar de la gazde.

volei a Olimpia O» : victoria Re- *
3-0 e- în Lu-

In a doua zi a întrecerilor, s-au înregistrat rezultatele: Record Cluj-Napo- ca — Confecția Reșița 3—0 (15—5, 15—4, 15—6) și Viitorul IGCL Petroșani — CSM Lugoj 3-0 (15—13.15—9, 15—10), ultima partidă fiind deosebit de spectaculoasă, Ana Maria Ger- gely, Mariana Ivan, Simona Țiliche și Hanelore Kar- pinecz în vervă. Astăzi, cu începere de la ora 15, au loc partidele Record Cluj- Napoca — CSM Lugoj și Olimpia Oradea *- Confecția Reșița. Echipă Viitorul IGCL Petroșani are zi de pauză. După două victorii consecutive, suporterii echipei noastre speră tentativa de promovare „Viitorului11 în divizia tineret, va fi încununată succes. Vom reveni.
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Turneu de handbalIn cadrul turneului de handbal, din sala de jocuri sportive a CȘȘ Petroșani, s-au disputat următoarele partide încheiate cu rezultatele î Șahtior Utilajul Știința 30—26, Oțelul Groza — CSȘ
Donețk —

PetroșaniDr. PetruPetroșani

FILME

7 No-stins;PETROȘANI — îembrie’j Vulcanul Unirea; paso doble pen* tru trei; Parîngul: Misa Jugoslavia.LONEA t Dragoste la Las Vegas,

27—24, Electromecanica Tg. Jiu — Utilajul Știința Pe- - troșani 23—36, Oțelul Dr. Petru Groza — Șahtior Donețk 22—34, .Șahtior Donețk — Utilajul 20—17, Șahtior — Electro, Tg. Jiu 15—16, Utilajul — Electro. Tg. Jiu 12—10.
Genu TUȚUANiNOASAi Acțiunea „Autobuzul".VULCANi Vagabondul, I—II.

LUPENI i Pădurea de 
fagi.URICAN1 i Trenul aur, I—ILN.R. Eventualele dificărl intefVeniteprogramarea filmelor a- parțin întreprinderii Cinematografice Județene Hunedoara*
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Centrul de cercetări inginerie 
tehnologică și proiectări pentru 
securitate minieră Petroșani

anunță concurs pentru ocuparea 
a două posturi de :

♦ cercetător științific - specialitatea Elec- 
tronică-Automatizări

♦ cercetător științific - specialitatea Mine
Pentru înscriere, candidați! se vor prezen

ta la compartimentul personal al CCITPSM 
Petroșani.

Informații suplimentare la telefon 41621 - 
41622. interior 166.

Mica publicitateVG eliberată de Institutul de mine Petroșani. O declar nulă. (422)VlND video Sharp8300, telefon 70005. (426)PIERDUT legitimație ser- Cor-, de oviciu pe numele Nagy nelia, eliberată IPSRUEEM Petroșani, declar nulă. (424)PIERDUT legitimație bliotecă (periodice) nr. bi
ll,

ANUNȚ DE FAMILIE

PIERDUT contract închiriere pe numele Mustață Dan Alexandru, eliberat de EGCL Petroșani. II declar nul. (421)
SOȚIA, fiica și socrii mulțumim tuturor celor 

care prin prezență, flori și compasiune au fost ală
turi de noi în momentele de grea încercare suferite 
prin pierderea scumpului nostru

BAZAVAN GHEORGIIE (425)
Redacția~și administrația i Petroșani, str- Nicolae Bâlcescu ar. I. Telefoane:
secretariat i 41662, secții r 41663, 42464
Țipatul r Tipografia Petroșani, str. Nicolae BȘHctscw ar. g, telefon <1363


